29. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mistnost: 3. zkouska
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Statistika (6 bodil): Priklad 1

7 kazdého z predchozich zkusebnich termini bylo ndhodné vybrano 6 student.

Bodové zisky byly na prvnim terminu: 8,3; 3,0; 6,3; 4,5; 7,4; 4,0, na druhém terminu: 6,3; 4,0; 5,2;
2,3; 4,8; 1,5. Predpokladejte, ze jde o realizace dvou nezavislych ndhodnych vybéri z normalnich
rozdéleni, jejichz rozptyly jsou sice neznamé, ale stejné. Testujte na hladiné vyznamnosti 0,05
hypotézu, ze prvni termin nebyl snazsi nez druhy (oproti alternativé, ze snazsi byl), tj. ze stfedni
hodnota zisku bod neni u prvniho terminu vyznamné vyssi nez u druhého.

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Pravdépodobnost (5 bod): Priklad 2

(a) Ohrada ma obdélnikovy tvar, vychodni a zapadni sténa maji délku 40m, jizni a severni pak
100m. V této ohradé béha ndhodné kun. Jaka je pravdépodobnost, ze je kun k jizni sténé
bliz nez ke zbyvajicim tfrem? (2)

(b) V urné je 12 kulicek — 3 ¢ervené, 4 bilé a 5 modrych. Ndhodné bez vraceni vybereme 6 kulicek.
Urcete rozlozeni ndhodného vektoru (X, Y'), oznacuje-li X pocet tazenych ¢ervenych kulicek
a Y pocet tazenych bilych kulicek. Urcete rovnéz marginalni rozlozeni velicin X a Y. Dale
vypoctéte (a priblizné vycislete) P(X <2), P(2 <Y < 3). (3)

. Oblast strojové snimatelngjch informact, nezasahujte. Reseni piste jen na tuto stranu.
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Funkce (9 bodu): Piiklad 3
(a) Najdéte globalni extrémy (a jejich typ) funkce f(x,y) = % —xy+y na mnoziné M = {[z,vy] |
-3 <y <9+ 1z — 2?}. Rozhodnéte rovnéz o typu lokdlnich extrému f uvnitt M. (5)

(b) Znézornéte oblast M v prvnim kvadrantu omezenou grafy funkei y = %, y=2221y=3a2
xy = 6, vypoctéte Jacobian transformace u = 22 /y, v = xy a vyjadiete do dy pomoci du dv.
Vypoctéte obsah M pomoci integrace v souradnicich uv (po uvedené transformaci). (4)

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Statistika (6 bodil): Priklad 1

7 kazdého z predchozich zkusebnich termini bylo ndhodné vybrano 6 student.

Bodové zisky byly na prvnim terminu: 9,3; 4,0; 7,3; 5,5; 8,4; 5,0, na druhém terminu: 7,0; 5,0; 6,0;
3,0; 5,0; 2,0. Pfedpokladejte, ze jde o realizace dvou nezavislych ndhodnych vybéru z normalnich
rozdéleni, jejichz rozptyly jsou sice neznamé, ale stejné. Testujte na hladiné vyznamnosti 0,05
hypotézu, ze prvni termin nebyl snazsi nez druhy (oproti alternativé, ze snazsi byl), tj. ze stfedni
hodnota zisku bod neni u prvniho terminu vyznamné vyssi nez u druhého.

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Pravdépodobnost (5 bod): Priklad 2

(a) Ohrada ma obdélnikovy tvar, vychodni a zapadni sténa maji délku 50m, jizni a severni pak
90m. V této ohradé béha nahodné kun. Jaka je pravdépodobnost, ze je kun k jizni sténé bliz
nez ke zbyvajicim tiem? (2)
(b) V urné je 11 kulicek — 4 ¢ervené, 3 bilé a 4 modré. Ndhodné bez vraceni vybereme 5 kulicek.
Urcete rozlozeni ndhodného vektoru (X, Y'), oznacuje-li X pocet tazenych ¢ervenych kulicek
a Y pocet tazenych bilych kulicek. Urcete rovnéz marginalni rozlozeni velicin X a Y. Dale
vypoctéte (a priblizné vyéislete) P(1 < X <4), P(Y <1). (3)

. Oblast strojové snimatelngjch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Funkce (8 bodu): Piiklad 3
(a) Najdéte globalni extrémy (a jejich typ) funkce g(z,y) = (y — 1)® — zy na mnoziné M =
{[z,y] | =9 < 2 <27+ 3y — 3y?}. Rozhodnéte téZ o typu lokdlnich extrému g uvnitt M.(5)
(b) Znézornéte oblast M v prvnim kvadrantu omezenou grafy funkei y = %, y =42’ 1y =2 a
ry = 5, vypoctéte Jacobian transformace u = 22 /y, v = xy a vyjadiete do dy pomoci du dv.
Vypoctéte obsah M pomoci integrace v soutadnicich uv (po uvedené transformaci). (4)

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.



